

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 多云 风力 偏东风2级 湿度 最高34℃ 最低26℃ 降水概率30% 新闻热线:6765551

2016年8月

11日
星期四

丙申年七月初九

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13631号

今日20版

http://www.zynews.cn

我国成功发射高分三号卫星

全天候全天时监视监测全球海陆信息 有力支撑我国海洋权益维护

新华社太原8月10日电(于晓泉 路俊 杨维汉)北京时间10日6时55分,我国在太原卫星发射中心用长征四号丙运载火箭成功将高分三号卫星发射升空。这是我国首颗分辨率达到1米的C频段多极化合成孔径雷达(SAR)成像卫星。

高分三号卫星是我国国家科技重大专项“高分辨率对地观测系统重大专项”的研制工程项目之一,具有高分辨率、大成像幅宽、多成像模式、长寿命运行等特点,能够全天候和全天时

实现全球海洋和陆地信息的监视监测,并通过左右姿态机动扩大对地观测范围,提升快速响应能力,将为国家海洋局、民政部、水利部、中国气象局等部门提供高质量和高精度的稳定观测数据,有力支撑海洋权益维护、灾害风险预警预报、水资源评价与管理、灾害天气和气候变化预测预报等应用,有效改变我国高分辨率SAR图像依赖进口的现状,对海洋强国和“一带一路”建设具有重大意义。

有关专家表示,高分三号卫星具

备12种成像模式,涵盖传统的条带成像模式和扫描成像模式,以及面向海洋应用的波成模式,是全球观测成像模式,是世界上成像模式最多的合成孔径雷达卫星。卫星成像幅宽大,与高空分辨率优势相结合,既能实现大范围普查,也能详查特定区域,可满足用户对不同目标成像的需求。此外,高分三号卫星还是我国首颗设计使用寿命8年的低轨遥感卫星,能为用户提供长时间稳定的数据支撑服务,大幅提升了卫星系统效能。

强化“两个导向” 坚持“十二字”工作方针 持续推进各项重点工作

系列评论之二

坚持“十二字”方针 精准施策求实效

郑旗

工欲善其事,必先利其器。

在推动事物发展的道路上,需要正确的认识,也需要科学的方法。坚持正确世界观与科学方法论的有机结合,是推动各项事业发展的基本原则。

认识正确,方法科学,干工作、解难题如同庖丁解牛,事半功倍;否则,则会陷入被动,事倍功半,甚至南辕北辙。

“创优势、增实力、补短板、能抓住”十二字工作方针,是市委、市政府总结或市前阶段各项工作基础上,针对现阶段存在的问题,提出的有针对性的工作思路、工作方法,是与“两个导向”相辅相成,精准施策、有的放矢、对症下药的工作方法。

“创优势”,创的是核心优势、竞争优势。

这是参与区域竞争、国际竞争的核心竞争力,是城市经济社会发展的关键支撑。

经过较长时期的发展,郑州积累了一定的交通优势、区位优势,国际贸易业务量不断攀升,国际化程度不断提高,新兴产业在加速集聚,这些都在助推郑州经济社会发展迈上新台阶。

但发展如同逆水行舟,不进则退,慢进也是退。进入“十三五”时期,周边区域、兄弟城市竞相发力,如果郑州不巩固既有优势,不培育新优势,就会在竞争中陷入被动。只有把既有优势做得更优,新的优势不断凸起,郑州才能在新常态下不断爬坡过坎。

“增实力”,增的是整体实力、长远之力。

城市整体实力包括硬实力与软实力,两种实力互为支撑、相得益彰。现

核心提示

以国际商都建设为统领,以航空港实验区建设为引领,以“三大一中”为路径,以开放创新为动力,新型城镇化、产业发展、生态建设协同推进,加快向国家中心城市迈进步伐。

强化“目标导向、问题导向”,坚持“创优势、增实力、补短板、能抓住”方针方法,持续推进“新型城镇化、产业发展、开放创新、生态环境改善和党的建设”等重点工作。

此前,市委、市政府召开了一系列重要会议,近期还将召开一些重要会议,这是市委强化“两个导向”的理念和思维方式,坚持“十二字”方针的工作方法,对当前和今后一个时期郑州发展做出安排部署。

即日起,本报推出“强化‘两个导向’,坚持‘十二字’工作方针持续推进各项重点工作”系列评论,以“两个导向”为理念和思维参照,以“十二字”方针为路径方法,对各项重点工作进行梳理、分析和解读,以进一步统一思想、更新观念、认清形势、坚定信心,推动郑州经济社会持续健康发展。

今日刊发方针方法篇,明日刊发新型城镇化篇。

代城市的竞争,已不再是单纯的GDP之争,而是全方位、综合性竞争。协调好硬实力与软实力的关系共同发展,是郑州提升城市发展水平与发展层次的必然之举,是郑州迈向国家中心城市必须要夯实的基础。

应该说,郑州近几年的发展速度、发展态势、发展活力是好的,但与国内先进城市、国际大都市相比,经济总量、整体实力仍有差距。

必须优化产业结构,提升发展质量、搞好基础设施建设,为城市发展增添动力;必须改革体制机制、发展优质教育、搞好环境治理,为城市发展增添活力。

“补短板”,补的是突破瓶颈的关键短板。

著名的“木桶理论”表明,一座城

市能发展到何种高度,取决于这个城市支撑要素中最短的那块板。城市是经济社会相互影响的综合体,它的各个组成部分都对这座城市的产生着重要影响。郑州的先天基础薄弱,城市发展对资源依赖比较明显,再加上近期增速放缓,投资拉动效应减弱等等,如何破解这些难题,关系到郑州能否如期实现发展目标,能否让老百姓早日过上幸福生活。各级各部门都要认真思考各自区域、各自行业的短板,找准抓手、精准施策,尽快拉长,尽快补齐。

“能抓住”,能的是分清主次,抓的是得力、实效。

影响事物发展的因素很多,主要矛盾起决定性作用。这就要求我们在工作中分清主次、分清轻重缓急。在

城市建设和发展中,会遇到各种问题,有的问题已直接影响当前发展,短期内必须解决。有的问题属历史遗留问题,厘清脉络,分步推进;有的是即将显现或已显出苗头,要处理于未然,未雨绸缪。

要处理好当前与长远的关系,根据阶段性特征、现实基础开展工作。当下能够解决的问题,要马上着手解决;当下解决不了的问题,要尽量创造条件解决的条件。

抓工作、促发展,不仅要抓得紧,更要抓得准,抓得住。要抓住重点,抓住关键,不能胡子眉毛一把抓。否则,则会出现“有钢使不到刃上”,导致解决主要问题的精力不足,以致问题得不到解决。这也是有些干部虽然忙忙碌碌却碌碌无为的原因之一。

当前,我们工作的重点就是持续推进“新型城镇化、产业发展、开放创新、生态环境改善和党的建设”。各级各部门要厘清手头工作的关系,把精力集中到重点工作上来,握指成拳,集中精力逐个突破。

抓工作,还要注意抓实效。把措施落到每个人的身上,落到每一天的工作上,强化责任感,强化监督整改,以工作实效推动政策措施的不断完善,以工作实绩给党和人民交上满意答卷。

天下从事者不可以无法仪,无法仪而其事能成者无有也。

全市上下要把“十二字”方针贯穿于各项工作始终,推进重点工作不断向前,进而带动全局工作不断向前、不断提升。

加快产业园建设 为经济增长做贡献

本报讯(记者 暮春洁)昨日,市委常委、市工业经济科技和安全生产工作领导小组组长、统战部长王跃华,副市长黄卿带领市工信委、统计局、科技局、环保局等相关部门负责人来到新密,实地调研新密市工业经济运行及工业项目建设情况。

王跃华一行先后来到郑州净瓶消防装备产业园、郑州建文特材科技有限公司等地,了解这些工业企业的经济运行情况,并听取相关方面的汇报。

郑州净瓶消防装备产业园位于新密米村,占地约500亩,重点发展高端多功能轻型消防车和多功能灭火直升机等产品。郑州建文特材科技有限公司是目前国内特种工程材料行业产量最高、生产工艺最先进的专业研发及生产基地,年研发生产各种特种工程材料30万吨。

王跃华表示,产业园要加快建设步伐,尽快为地方经济增长做贡献。因环保不达标停产的企业要尽快拿出解决措施,早日实现达标、复工,同时各级部门也要调查了解辖区企业在发展中存在的困难和问题,及时协调解决。

市委政法委成立 法律咨询委员会

首批17名专家律师受聘为委员

本报讯(记者 王译博)昨日,市委政法委举行法律咨询委员会成员聘任仪式,来自省会相关单位的17名知名法学专家和执业律师受聘为首批法律咨询委员会成员。市委常委、政法委书记黄保卫向受聘人员颁发聘书。

会上,17名知名法学专家和执业律师就如何做好当前的司法体制改革工作进行了交流座谈。

黄保卫说,为充分发挥法学专家与律师在法治郑州建设中的重要作用,不断提高党委政法决策的法治化水平,市委政法委决定成立法律咨询委员会。法律咨询委员会将在以后的工作中发挥好三个作用:为法“代言”,当好依法执政的“助推器”;为政“献言”,当好科学决策的“智囊团”;为民“建言”,当好沟通百姓的“传声筒”。



宁泽涛出局不意外 王牌军神稳夺三金

详见八版

18日、19日 市区小学新生报名

◆全面保证6周岁4个月儿童有学上 ◆新增预防接种证查验证明

本报讯(记者 赵文静 实习生 王梦娜)昨日,记者从市教育局召开的2016年小学入学政策新闻发布会上获悉,市区小学入学报名时间定为8月18日至19日。今年,除航空港区保证6周岁入学外,其他市内8区均保证6周岁4个月入学,即2010年4月30日前出生的适龄儿童入学。此外,市区小学入学报名时,除须提供“四证”或“六证”外,今年还必须提供河南省入托、入学儿童预防接种证查验证明。

今年,我市要求各区各自实际确定小学入学年龄。总体来看,除了航空港区保证6周岁入学外,其他市内8区均保证6周岁4个月入学。

与往年相比,市内8区入学年龄放宽了两个月。随着各区建校速度的进一步加快,我市将逐步放开入学年龄,最终达到《义务教育法》规定的6周岁上小学。

往年,郑州市区常住户口适龄儿童,报名时须持“四证”,即户口簿、房屋所有权证、父母身份证、预防接种证。进城务工人员随迁子女入学,须持“六证”,即郑州市居住证、父母一方与用人单位签订的劳动合同(此合同文本必须是规范的劳动合同文本)或工商行政部门颁发的营业执照、户籍所在地的户口簿、父母身份证、预防接种证以及户口所在地乡(镇)级以上人民政府或县(市)级以上教育

行政部门准予在郑就读的证明。今年在往年的基础上,又新增了河南省入托、入学儿童预防接种证查验证明。

离小学入学报名仅剩一周时间,能否保证符合要求者在报名前办好查验证明?市疾控中心负责人表示,目前,全市共有208个预防接种门诊,且开具查验证明工作已在6月份布置下去,家长凭预防接种证即可快速办好查验证明。

需要注意的是,往年预防接种证上需加盖“基础免疫已完成”和“加强免疫已完成”两个公章,今年,因需要提供查验证明,所以这两个章是否加盖不影响查验证明的开具。(相关报道见3版)



四十分钟跑完全程

本报讯(记者 黄永东 文 丁友明 图)昨日,地铁2号线一期工程开展试乘活动(如图)。记者从南四环站坐到刘庄站,全程用时近40分钟。据了解,2号线已具备开通条件,将择期开通2号线。

中央主流媒体报道郑州

郑州晚报独家报道引中央主流媒体关注

央视重现郑州市民深潭救人场景

本报讯(郑州报业全媒体记者 徐富盈)昨日,央视新闻频道报道了郑州市民谢汝军在山西长治红豆峡景区深潭救人的故事,这位普通市民的见义勇为事迹,通过中央主流媒体的传播,影响和感染了更多人。

8月8日,谢汝军一行在山西游玩,正当他们从红豆峡景区门口离开时,目睹一个小女孩滑入门口瀑布下深潭,旁边一女孩见状急忙拽人,不料冲入潭中,一中年妇女赶来救援,也滑入潭中!三人在深潭中大声呼救,谢汝军立即跑上瀑布崖顶跳入潭中,尽力救出一女孩,又拉住水中二人,此时,景区工作人员接后赶来施救,三人最终安全获救。事后得知这三人为母女关系。

郑州报业集团旗下郑州晚报8月8日独家报道该事迹后,引起了央视的关注,山西电视台也通过记者联系上救人英雄谢汝军,希望更广泛地报道先进事迹,弘扬传播正能量。

昨日晚7时,记者联系上谢汝军,他对央视的报道非常惊讶:“谁遇上此事都会下水救人的,当时太危险了,晚半分钟,三人肯定出事!”谢汝军所在的中原区三官庙办事处负责人介绍,他们正在组织材料,准备为其申报见义勇为先进个人。

传承历史文脉 彰显城市文化 建设具有历史文脉文化内涵时代气息的现代化城市 提升城市品质

马懿在全市历史文化名城和历史文化街区规划建设专题会议上强调

本报讯(记者 王继礼 刘俊礼)昨日,省委常委、市委书记马懿主持召开历史文化名城和历史文化街区规划建设专题会议。

马懿指出,要传承历史文脉,彰显城市文化,提升城市品质,科学规划、精心组织、创新机制,以各层级历史文化保护区、特色街区、特色小镇建设为抓手,努力把郑州建设成为具有历史文脉、文化内涵、时代气息的现代化城市,为加快向国家中心城市迈进步伐、推进国际商都进程培育文化灵魂。

市领导程志明、孙金献、张俊峰、杨福平等出席会议。

会议听取了郑州历史文化名城和历史文化街区规划建设、商都历史文化区保护利用、商都历史文化区起步区建设等情况汇报,就相关问题进行研究部署。

马懿指出,文化是城市的灵魂,是一个城市的品质展现和魅力所在。郑州是中国八大古都之一,具有丰厚的历史文化底蕴,拥有大量的历史文化遗存。这些文化遗存,蕴含着中华文明产生形成过程的重要文化信息,反映了中原地区的优秀传统文化、社会历史贡献和精神文化特征,是我们城市的宝贵文化资源。保护好、传承好历史文脉,彰显城市历史文化,丰富城市的文化元素,是我们城市发展的重要方向,是加快向国家中心城市迈进步伐、推进国际商都进程的重要举措。全市上下要把城市历史文化文脉的传承和文化特色的彰显贯穿到城市规划、建设、管理的方方面面,以各层级历史文化保护区、特色街区、特色小镇建设为抓手,建设具有历史文脉、文化内涵、时代气息的现代化城市。

马懿要求,在商都历史文化区等文化遗址保护和开发中要重点处理好“六大关系”。一是要处理好全局与局部的关系。要全面系统梳理完善我市历史文化名城保护与开发总体规划,明确整体文化定位和重点片区文化特色,以高水平的规划引领合理保护和有序开发。在此基础上,近期要以商都历史文化区为重点,加快完善规划,集中力量组织实施。二是要处理好保护与开发的关系。保护是开发的前提,开发是持续有效保护的保障。两者相辅相成、互为促进。要统筹文物遗址保护、历史文化传承、文化特色彰显和综合开发利用,坚持文化产业、商业、旅游业一体开发,实现保护与开发综合效益的最大化。三是要处理好起步与整体的关系。商都历史文化区建设要坚持整体规划、分步实施的原则,在坚持做好总体规划的基础上,加快启动起步区的开发和建设,有序推进核心区、整片区开发,展现出商都文化的形态风貌和内涵品质。四是要处理好政府与市场的关系。政府重点做好规划制定、拆迁安置、机制创新等工作,充分发挥好市场主体作用,引导社会资本积极参与开发和建设。五是要处理好市级与区级的关系。坚持上下联动、协调作战,发挥好市级和区级两个方面的积极性。特别是管城区要把商都历史文化区开发建设作为区域发展的重大历史机遇,下定决心,主动作为,集中全区力量,坚定不移打好这场硬仗。六是要处理好既好与又快快的关系。既要坚持高标准做好规划设计,以一流的规划引领建设,不留遗憾;又要不靠不等、积极行动,围绕已确定实施的项目,抓好拆迁安置等前期工作。

市委副书记、代市长程志明对我市在历史文化名城、历史文化街区保护及规划建设上所做的前期工作表示肯定。他说,在市直有关部门的协作努力下,我市编制完成了一批具有较高水平的历史文化名城和历史文化街区保护建设规划,通过调查摸底,积累了保护和开发建设所必需的基础数据和丰富翔实的地方史料,形成了保护、开发建设历史文化名城和历史文化街区的初步思路,为下一阶段保护开发建设工作奠定了基础。历史文化名城和历史文化街区保护与规划建设是一项难度很大、要求很高的系统工程,必须把握“规划先行、正确保护、积极利用、各级联动、既好又快”的原则,在做好规划引领的同时,确保严格实施规划,既重“形”更重“神”,既重视“面”也重视“点”,在保护的前提下适度合理开发建设,充分发挥历史文化名城和历史文化街区的经济价值、社会价值和历史文化价值。